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SCHAKEN

Eerst het partijfragment van vorige
week, afkomstig uit een partij tus-
sen Thora en A. Henzen.

In de stelling: Wit: Kgl, Dc2, Tal,
Tfl, Ld2, Lh3, Pd5, Pg5, a4, b2, c3,
e4, f4, h2. Zwart: Kh8, Dd8, Ta8,
Lg8, Lg7, Pc6, Pe7, a7, b7, c7, d6, g6,
h7 betekende de laatste zet van wit
21. L.d2 een pionoffer waar zwart
dankbaar gebruik van maakte. 21.
- P:d5 22, e:d5L:d5 23. Le6. De
pointe, althans dat was de bedoe-
ling. Nu betekent zowel nemen op
e6 als Pe7 kwaliteitsverlies. Alterna-
tieven lijkt zwart niet te hebben.
Wat echter opvalt is dat de witte ko-
ningsstelling verzwakt is en dat de

loper van zwart op d5 uitstekend

staat; vooral als men zich een twee-
de loper op d4 voorstelt. Deze ge-
dachte leert een derde mogelijkhieid
voor zwart op wel 23. ..,Pd4!! Met
deze zet valt zwart zowel de dame
als de loper aan. Wit kan niet goed
nemen op d4 vanwege 24 c:d4,D:g5
25. f:g5,L:d4+. Wit heeft nu twee
mogelijkheden: 26. Le3 en 26. Tf2.
Na 26. Le3 volgt 26. ..,L:e3+! (een
blunder is 27. .., T:f2? 28. Dc3+ en
wit wint). 28. Kf1,Ld3+ 29. Kel,Te8
en zwart wint. Beter dan 26. Le3 is
26. Tf2 waarna 26. ..,T:f2 weer ver-
liest vanwege 27. Le3!!, bijv. 27.
.T:c2 28. L:d4 mat en 27. ..L:e3 28.
Dc3+. Ook na 26. Tf2 moet zwart
dus 26. ..,L:f2+ spelen, waarna 27.
Kfl,Ld4+ 28. Kel,Te8 29. Dd3,
T:e6+ 30 Kd1,L:b2! er goed uitziet
voor zwart. Bijv.: 31. Lec3+! (ge-
dwongen, 31 D:d5,Te5! 32. Da2,L.:al
33. D:al,Tfl+ en zwart wint en 31.
Tb1,Lf3+ 32. Kc2,Le4 met hetzelfde
resultaat). 31. ..L:c3 32. D:c3+,Kg8
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en de materiaalverhouding is gun-
stig voor zwart, die goede aanvals:
kansen houdt. In de partij speelde
de witspeler daarom 24. Dd3 waarng
volgde 24. ..L:e6 25. c:d4,Lf5 26+
Db3,L:d4+ en 'zwart stond twee’
pionnen voor.

Tot slot een wat langer partij-frag;
ment eindigend in een opgave. ;
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Bovenstaand diagram geeft de stel-
ling weer na de 15e zet van wit, uit
een partij tussen R. Seip en R. Olt-
hof. Wit staat beter dankzij de zwak--
ke zwarte pion op c6. Er volgde: 15,
..,Lg4 16. Ke3! L:f3 17. g:£3. De witte
koning neemt actief deel aan d€;
strijd. 17. ..,Tac8 18. Tb1,f5. Zwart is
niet zonder tegenspel zoals hij met’
deze zet weet aan te tonen. 19. e5!:-
Er dreigde f4 en twee maal nemen.
op f5 is wegens cb niet goed. 19,
.,Td5 20. Tbh5,e6. Hoe had wit nu.
kunnen winnen?-
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